

**Argumentarea necesității încheierii  
Programului executiv de cooperare în domeniul culturii, educației și științei  
între Guvernul Republicii Moldova și Guvernul Republicii Elene pentru anii  
2014, 2015 și 2016.**

**Aspect politic** Politica educațională a Republicii Moldova are ca prioritate racordarea sistemului educațional național la exigențele și valorile europene, prin implementarea programelor europene de schimb academic, prevederilor Declarației Bologna și participarea la edificarea spațiului european al învățământului superior. În acest context, susținerea unui dialog în domeniul educației cu țările europene este o prioritate. Cooperarea durabilă cu ministerul de resort din Republica Elenă va aduce un plus de valoare imaginii Republicii Moldova pe arena internațională și va contribui la fortificarea relațiilor de colaborare în domeniul educației, culturii și științei în beneficiul ambelor state. Prezentul program executiv este elaborat în vederea implementării Acordului între Guvernul Republicii Moldova și Guvernul Republicii Elene cu privire la cooperarea în domeniile culturii, educației și științei, semnat la Atena la 12 iunie 2007. Prezentul Program executiv este propus de către Partea elenă.

**Aspect normativ** Prevederile Programului de cooperare nu contravin legislației și actelor normative în vigoare. Activitățile prevăzute sunt relevante priorităților Ministerului Educației privind mobilitatea academică, preluarea bunelor practici, în scopul susținerii procesului de reformare și modernizare a sistemului educațional național.

**Aspect financiar** Asigurarea financiară a activităților în cadrul Programului se va realiza în limitele disponibilităților financiare ale Părților, prevăzute pentru domeniul educației.

**Aspect economic și social** În cadrul Programului vor fi realizate activități, ce vor contribui la consolidarea dialogului dintre Părți, pregătirea specialiștilor de înaltă calificare pentru economia națională a ambelor țări, dezvoltarea continuă a sistemului de instruire și formare profesională, precum și dezvoltarea științei. O serie de activități sunt preconizate în domeniul culturii și au drept scop cunoașterea mai bună de către Părți a culturii, tradițiilor ambelor state, precum și a activităților ce țin de protecția și conservarea patrimoniului cultural. Aceste acțiuni vor contribui la modernizarea economiei naționale a Republicii Moldova și Republicii Elene, sporirea competitivității acestora pe arena internațională, promovarea proiectelor de cercetare științifică, precum și a dialogului intercultural dintre popoarele ambelor state.

Părțile vor conjuga eforturile în aspecte privind racordarea sistemelor educaționale la valorile europene în contextul directivelor organizațiilor internaționale. De asemenea, vor fi susținute schimburile academice ale studenților și cadrelor didactice, vor fi promovate activități privind participarea în comun la conferințe practico-științifice și alte evenimente educaționale.

**Aspect temporar.** Programul va rămâne valabil până la semnarea unui nou Program.

Ministerul Educației consideră că în procesul de negocieri în textul Programului executiv nu vor interveni completări și modificări esențiale astfel, considerăm oportun inițierea negocierilor și aprobarea semnării Programului menționat.

Ministru

Maia SANDU